

让青春在志愿服务中闪光

近年来,单县团县委坚持把志愿服务工作作为提振青年干事创业精气神的重要抓手,把“青春志愿行”志愿服务品牌作为充分体现青年良好风采的展板,常态化开展各项主题突出、特色鲜明的志愿服务活动,以实际行动彰显共青团和青年工作实效。

关爱撑起文明新风尚

“希望小屋”儿童关爱项目是“青春志愿行”志愿服务品牌的拳头工程,自启动以来,全县累计建设“希望小屋”464处,实现符合要求的

孤儿、事实孤儿、困境儿童全覆盖。在项目开展过程中,一大批机关企事业单位和社会爱心人士踊跃参与其中,慷慨解囊、奉献爱心,通过组织化发动、社会化募捐筹集项目资金400余万元,在全社会形成人人关心困境儿童的浓厚氛围。在后续跟踪帮扶过程中,团县委牵头实施“守护希望”志愿服务项目,成立基建维护、自护教育、心理疏导、温暖关爱、感受城市等5支志愿服务队伍,开展系列主题志愿服务活动20余场次,有效推动受助儿童由“小

屋换新”到“精神焕彩”,被县委文明办等单位确定为全县“五为”文明实践最佳志愿服务项目,让困境青少年群体充分体会到来自党和政府以及社会大家庭的关心关爱。

教育带来文明新曙光

对困境青少年群体除了经济上的帮扶,更加注重对其思想、精神长远发展方面的教育引导,通过与困境青少年群体结对子、引路子,主动倾听他们的心声,鼓励他们勇敢面对生活中的挑战,帮助树立更加积

极向上的人生观和价值观。连续6年,每年的暑假期间,单县都会组织开展“小荷学堂”关爱留守儿童项目。截至目前,全县22个镇街普遍设置“小荷学堂”教学点,累计招募大学生志愿者450余名,开展爱国主义教育等特色主题课程1万多次,2000余名留守儿童从中受益。

志愿服务彰显青春担当

单县团县委通过组建青年志愿服务队、青年突击队等形式,围绕党政中心大局、主动融入社会治理,积极参

与全国文明城市创建、国家卫生县城复审、全民健身运动会等重大专项活动,广泛开展“四点半学校”“牵手关爱”“金晖助老”“孝善敬老饺子宴”以及助力高考、便民义诊、电器维修、安全自护知识普及等志愿服务活动,用实际行动弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,潜移默化影响着青年志愿者自觉成为精神文明创建的践行者,为共建美好、和谐、温馨的社会环境贡献青春力量。

通讯员 王晓兰 刘厚珉



政校企同行 聚力谋发展

近日,单县蔡堂镇、山东淳盛菌业有限公司与山东农业大学植物保护学院开展产学研、政校企对接活动,深化产学研融合,实现企业、高校“相向而行”“双向奔赴”。

山东农业大学团队考察了山东淳盛菌业食用菌棒生产线、液体菌种研发中心,探讨实验基地建设、企业人才需求、研究生实习实

践等合作事项。

蔡堂镇政府发挥桥梁纽带作用,搭建校企互联平台、深化产教融合发展,实现优势互补、资源共享、人才共育、合作共赢,推动蔡堂镇经济高质量发展。

图为院校团队考察企业食用菌棒生产线。

通讯员 刘厚珉 摄

故道三色堇 花放俏上海

新年到来,单县高韦庄镇马寨村大棚种植的三色堇开迎春。

三色堇属于堇菜目、堇菜科,两年或多年生草本植物,是冰岛、波兰的国花,也是欧洲常见的野花物种,通常有紫、白、黄三色,故名三色堇。

马寨村位于黄河故道滩区,沙性土壤丰富,较适宜三色堇生

长。去年,该村党支部领办合作社引种6个品种的三色堇,最终择优选种了金钱币三色堇,实现丰产丰收,成为高档酒店菜肴装点和即食的佳品,具有视觉美感、保健食用的价值,全部销往上海,市场价一度高至每公斤50元,具有较好的市场发展前景。

通讯员 刘厚珉 摄

古稀老人致信所在镇党委、政府,盛赞乡村巨变、敬老宴——

“我们老百姓的幸福生活更有滋味了!”

近日,单县徐寨镇安庄村76岁的安方田老人给徐寨镇党委、政府写信,由衷赞许镇村为全村老年人举办的敬老宴。“一碗羊肉汤暖胃、暖身又暖心!”老人在信中写道。

近年来,徐寨镇推进新时代文明实践走深走实、走进群众心里,村村举办敬老宴,热天给老人包包子、吃饺子;冬天煮羊肉、烙大饼,让

老人欢聚一堂、大快朵颐,切身感受社会大家庭的温暖。

每次敬老宴,安方田都会应邀参加,心情舒畅,感触颇多。“我们老年人围坐在一起,谈天说地,感同身受,都认为我们有幸赶上了承平盛世,乐享幸福晚年生活。”安方田说,对党和政府的感激之情难以言表,遂写信以表达由衷之情。

在信中,安方田首先写

到农村基层党委、政府落实党和国家惠民政策所带来的民生福祉,描述了实施乡村振兴战略所呈现的乡村面貌巨变。老人写道:“吃——浓油赤酱,鱼肉飘香;穿——五颜六色,衣冠楚楚;住——青堂瓦舍,高楼林立;行——坦途纵横,车如流水。”其如是随感:“如今百姓的福祉并非上苍的恩赐,也不是大地的造化,世上没有无水之源,这

都是中国共产党正确领导的结果!”

老人笔锋一转,真实描写了“有滋有味”的乡村敬老宴:“节序冬日,我们安庄村的敬老宴开席了,镇党委、政府书记、镇长和镇村干部及党员志愿者捐款买羊肉,架起大锅台煮羊肉,争先恐后地把一碗碗羊肉汤送到我们每一位老人面前。我喝上一口羊肉汤,满嘴浓香,心里

很是满足,我们老百姓的幸福生活更有滋味了……羊肉汤里饱含着党委、政府对我们老年人的关心、关怀和关爱,我们倍感暖胃、暖身又暖心……”

安方田老人的信,字体工整、表述清晰,字里行间蕴含着对党和政府的感恩之情,引发读者心灵共鸣。

通讯员 刘厚珉

记者 王富刚